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Výroční zpráva Městské policie Nymburk za rok 2022 
 

Městská policie Nymburk měla v roce 2022 stejný počet zaměstnanců, jako 
v předcházejícím roce, a to 14 strážníků a 3 operátory kamerového systému. Do 
plného stavu chybí 3 strážníci. Plný stav se nedaří naplnit dlouhodobě, což je ale 
problém většiny podobných bezpečnostních složek v regionu. Městská policie 
v uplynulém roce řešila 2.239 oznámení a událostí.  Pokud strážníci nevyřešili 
přestupek na místě, oznamovali ho správnímu orgánu a dalším orgánům a institucím. 
Takto předaných podezření ze spáchání přestupků bylo 9.148. Z tohoto počtu bylo 
oznámeno správnímu orgánu 8.773 přestupků překročení povolené rychlosti 
z úsekového radaru ve Všechlapech. Celkem 549 přestupkových jednání (včetně 
veřejného pořádku) strážníci vyřešili příkazem na místě v celkové hodnotě  
154.200, - Kč. Ve srovnání s rokem 2021, který byl výrazně ovlivněn onemocněním 
Covid-19 a ním souvisejícími opatřeními, to představuje nárůst o více než 61 %.  

 
Prevence a účast na akcích 
 
 Strážníci se v roce 2022 věnovali i dalším úkolům, které jim určuje Zákon  
č. 553/1991 Sb., o obecní policii. Nymburští strážníci se zaměřují zejména na 
preventivní programy a besedy v mateřských školkách a na základních školách. 
V uplynulém roce se v rámci protidrogové prevence také povedlo zajistit tzv. 
Revolution Train. Dle naprosté většiny ohlasů žáků a učitelů, kteří tento vlak přímo 
navštívili, se jim tato akce velmi líbila. Hodnotili ji jako mnohem větší přínos v rámci 
primární prevence než dosavadní projekty, které žáci zatím poznali. O opakování této 
akce se proto budeme snažit i v následujícím roce. Projekt Revolution Train 
nespočívá jen v „návštěvě vlaku“, ale zahrnuje i navazující besedy se žáky, které si 
strážníci zajišťují sami. Poté ještě následuje hra „Policejní pátračka“, kde tito žáci 
pátrají po pachateli a posuzují, jestli se jedná o protiprávní jednání. Pokud ano, snaží 
se určit, jestli se jedná o přestupek nebo o trestný čin. 
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Činnost a zákroky MP  

 
Strážníci pravidelně sbírají kadávery zvířat (uhynulá zvířata) a předávají je 

k odborné likvidaci na veterinární kliniku, např. nutrie, kočky, ptactvo apod. Dále 
sbírají nalezené injekční stříkačky a pravidelně si označují místa jejich nálezu (viz 
mapa níže). Tyto informace následně využijí pro lokaci kontrol a pro spolupráci 
s odborem sociální péče a centrem adiktologických služeb (Laxus). Sebráno a 
předáno k odborné likvidaci bylo celkem 28 injekčních stříkaček. 

 

 
V roce 2022 strážníci Městské policie Nymburk předali kolegům z Policie ČR 13 

podezření na spáchání trestného činu. Na místě trestného činu, nebo bezprostředně 
poté, bylo zadrženo a předáno Policii ČR 7 osob, podezřelých z jejich spáchání. 
Jednalo se například o pachatele krádeže v obchodním domu, kde odcizil zboží 
v celkové výši 14tisíc Kč. Dále byli zadrženi 2 řidiči, kteří řídili pod vlivem alkoholu a 
testem na zjištění přítomnosti alkoholu v dechu jim byla naměřena hodnota vyšší jak 
1‰. V dalších třech případech se podařilo ve spolupráci s operátorem kamerového 
systému zajistit jak pachatele, tak i ukradená jízdní kola.  
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Další uvedené příklady z práce městské policie potvrzují, že tato složka není 
jen represivní orgán, řešící jen špatné parkování. Strážníci totiž velmi úzce 
spolupracují se všemi složkami IZS.  

Například v lednu MP Nymburk asistovala HZS při požáru drážní budovy. 
V únoru a v srpnu zase spolupracovala při oznámení, že senioři nevychází z bytu. Po 
nezbytném násilném vstupu do obydlí byla těmto osobám poskytnuta první pomoc 
a následně byly převezeny RZS k dalšímu ošetření do nemocnice. V zimních měsících 
bylo rovněž nutné usměrňovat dopravu, když HZS odstraňoval led ze střech. 
Proběhla také akce „Cvičení – dopravní nehoda 2022“ s dobrovolnými hasiči, kde se 
uskutečnila evakuace mladých hasičů z ubytovacího zařízení zasaženého únikem 
plynu. Při po cestě do náhradního ubytování se následně dostali do situace, že museli 
poskytovat první pomoc při simulované dopravní nehodě.  

Dále na žádost lékařů nemocnice Nymburk strážníci pomáhali zvládat při 
ošetřování agresivní pacienty, zajišťovali veřejný pořádek v areálu nemocnice a 
asistovali při převozů do protialkoholní záchytné stanice.  

V několika případech bylo přestupkové jednání zjištěno i u nezletilých osob. 
Následně proto museli být vyrozuměni jejich zákonní zástupci a jednání nezletilých 
bylo oznámeno na OSPOD.  

Strážníci poskytují několikrát do roka první pomoc zraněným osobám do 
příjezdu Rychlé zdravotní pomoci. Pomáhají také seniorům, nebo těžce pohybově 
postiženým občanům, kteří doma upadnou a nejsou schopni se sami ani za pomoci 
členů své domácnosti zvednout.  

Nejvíce městská policie přímo v terénu spolupracuje s Policií ČR. V uplynulém 
roce například proběhla kontrola ubytoven, zaměřená na odhalování cizinců bez 
platného povolení k pobytu. U několika desítek kontrolovaných osob byly zjištěny 
pouze dvě drobná pochybení v jejich dokumentech a v povoleních k pobytu.  

Další spolupráce probíhá při pátrání po hledaných a pohřešovaných osobách. 
V minulém roce proběhlo společné pátrání v 16 takových případech. V jednom 
případě strážníci nalezli 16letou pohřešovanou dívku na hlavním nádraží a předali ji 
PČR. V dalším případě MP nalezla dezorientovanou osobu, která odešla z nemocnice 
a byla v ohrožení života. Dále strážníci zajistili muže, který chtěl spáchat sebevraždu 
skokem z vodní elektrárny a předali ho RZS. 

Policisté a strážníci společně zasahovali u několika fyzických napadení 
v domácnostech, na ubytovnách a také při rvačkách více osob. 

V minulém roce probíhalo ve spolupráci s krajským koordinátorem prevence 
kriminality forenzní značení kol, při kterém dochází k nanesení tenké vrstvy látky 
s číselným kódem na několik míst značeného kola. Toto značení je viditelné pouze 
pod ultrafialovým světlem. 
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Školení 
 

Strážníci absolvují střeleckou přípravu, výcvik sebeobrany a taktiku zákroku 
pod dohledem policejního instruktora. Každý rok také probíhá školení odborné 
způsobilosti řidičů. Většina strážníků má osvědčení z kurzu první pomoci (včetně 
AED), odborné způsobilosti pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat, sběr kadáverů 
(uhynulá zvířata), certifikát na život zachraňující úkony a taktickou první pomoc.  

 
Cíle na příští rok 
 

Městská policie Nymburk plánuje v roce 2023 přijmout do svých řad tři 
strážníky. Tím by se naplnil plánovaný stav strážníků. Od ledna 2023 už podepsal 
pracovní smlouvu nový kolega (strážník – čekatel), který zatím bude pracovat na 
kamerovém systému a během února nastoupí do základního kurzu. Ten ukončí 
závěrečnou zkouškou před komisí ministerstva vnitra 5. dubna. Plánované zavedení 
nového systému MP Manager by mělo přinést větší efektivitu práce strážníků přímo 
na místě spáchání přestupků. Díky okamžité přístupnosti potřebných databází se 
strážník na místě dozví, jestli dotyčná osoba není potencionálně nebezpečná, 
hledaná, pohřešovaná apod. V neposlední řadě se strážník také dozví i případnou 
tzv. recidivu osoby a může k ní přihlédnout při uvažované sankci. Městská policie 
chystá rozšíření preventivních programů. V rámci spolupráce s krajským 
koordinátorem prevence kriminality plánujeme přípravu podkladů pro možné 
čerpání dotací z vyhlášených dotačních titulů z Ministerstva vnitra a Krajského 
úřadu. 

 


